

# 贫困残疾学生可申请救助了

只针对青岛籍生源,符合低保特困条件就可申请

**本报7月14日讯(记者 盛文静)** 14日,记者从青岛市残联获悉,2010年度救助贫困残疾学生和奖励残疾大学生申报工作正式启动,青岛籍低保家庭中的残疾人学生和低保残疾家庭子女可以根据条件申请救助或奖励资金。

据了解,申请救助的对象必须是本地生源,持有《中华人民共和国残疾人证》,持有民政部门制发的城市最低生活保障金领取证

和农村最低生活保障优惠证,残联系统兴办的教育培训机构中接受教育的享受低保及家庭人均收入在当地低保标准上浮至20%范围内的残疾学生。而申请奖励的对象除了符合是本地生源,持有《中华人民共和国残疾人证》外,还必须得通过国家统一考试,升入国家认可的全日制普通高等院校的残疾学生,如果参加的是高等教育自学考试的残疾学生,必须获得毕业证书。

据悉,此次专项基金的救助标准为对接受义务教育、普通中等教育和职业中等教育、普通高等教育的七区贫困残疾学生分别给予每年300元、500元、2000元补助,五市贫困残疾学生分别给予200元、300元、2000元补助,对符合救助条件的贫困残疾家庭子女按照以上教育层次的救助标准减半救助。奖励标准为对升入普通高等院校专科、本科、研究生及以上残疾学生分别给予2000元、

3000元、5000元一次性奖励;对获得高等教育自学考试专科、本科毕业证书的残疾学生分别给予2000元、3000元的一次性奖励。

据残联的工作人员介绍,此次申请工作已于7月15日正式启动,9月底结束。符合条件的残疾学生及残疾人家庭子女可以持户籍证明、低保证明、学生证、残疾人证、录取通知书、申请表等相关资料去当地残联申报。至于申请表,可以到各区市街道办领取。

## 毕业生落户 下周集中办

**本报7月14日讯(记者 刘玉彩)** 14日,记者从青岛市人社局获悉,随着高校毕业生离校派遣高峰期到来,青岛市将于7月19日—8月6日集中办理毕业生落户等各项就业手续。

了解到,高校毕业生就业流程分为网上注册、报到手续、落户手续、与用人单位网上签约流程、办理派遣手续、失业登记手续、档案转递相关手续等,青岛市人才交流服务中心将于7月19日—8月6日(节假日除外)集中办理各项业务。地址在青岛市海尔路178号。

对于大家比较关心的落户问题,青岛市人社局的相关人员提醒毕业生,人才交流中心主要办理青岛市生源未就业毕业生和在市内四区及高科园就业的毕业生的户口问题。外地生源未就业大学生可选择回户籍所在地人事部门落户。不要盲目选择社会上存在的档案挂靠,这样很容易导致自己再就业后需要办理改派手续,而丢失原有身份。具体业务可咨询电话:83870253。

领导干部接访解民忧

## 近三千户居民告别吃水难

**本报7月14日讯(记者 于健)** 借助公开接访,近3000户居民告别了延续10多年的“吃水难”。青岛市领导干部公开接访活动日前结束。在历时近两个月的活动中,区市和市直重点单位290位党政领导干部共接待群众来访1251起,解决实际问题1002起。

活动中,各区市和市直有关单位分别在政务网站、接待场所开设活动专栏,公示参与接访领导干部的姓名、职务、分管工作及接访形式等信息,接访案件结案率达到80.1%。部分延续多年的老大难民生难题得到解决。市政公用局严格落实“四快”要求,协调供水企业垫资700余万元,对20余处二次供水设施进行了改造,解决了近3000户居民10多年来“吃水难”等突出问题。市南区包案领导带案下访,入户查看现场,制定维修方案,云南路部分安置房屋漏水问题在7天内得到解决;市规划局立足“让群众少跑腿,部门多办事”,主动联系相关部门会商各方意见,妥善解决某山庄部分居民变更房屋属性问题。市政府国资委为解决某信访问题,接访领导先后5次约见上访人进行沟通。教育局经领导包案、协调、落实,妥善解决一件信访积案。市北区在全区开展了“信访积案挂牌督办、重点考核”活动,严格信访事项终结程序,集中解决了快速路三期拆迁、某小区回迁等16件重大疑难问题。



## 人口普查昨起入户

14日,在市南区东海西路社区,居民正在接受人口普查员的入户登记询问。当天,青岛人口普查试点工作正式进入到入户摸底阶段,市南区在全市率先启动入户登记,60余名普查人员开始挨家挨户进入家庭开展工作,其中该区内500余外籍人员也将接受普查。

本报记者 刘玉彩 摄

岛城暂别闷热天

## 今晚起连续三天都有雨

**本报7月14日讯(记者 刘玉彩)** 这几天,青岛的气温虽不高,风力不大,但沿海稍有闷热感。记者从青岛市气象台获悉,15日晚起,岛城将有持续几天的降雨过程,市民出行注意防范。

据青岛市气象台首席预报员李庆宝介绍,由于副高较弱,这两天我国主

要雨带再次退到长江流域,青岛天气相对较好,气温不高,风力也不大。14日,市区最高气温为27.4℃,空气湿度在50%-90%之间,市民稍有闷热的感觉。不过这种天气很快被雨水冲掉,预计今后几天副高将明显北抬,副高西北边缘的偏南气流与新疆东移的冷空气

结合,未来一段时间青岛降雨过程将增多。

据介绍,预计降雨从15日晚开始,16日、17日持续有小到中雨,不过气温变化不大,市区最高气温还在27℃左右。提醒市民出行注意防雨,另外,因雨天空气湿度比较大,建议市民注意防潮。

洗海澡3岁娃受凉发烧,医生提醒:

## 没到初伏天孩子别下海

**本报7月14日讯(记者 崇真)** 3岁娃跟着大人下海游泳,结果第二天受凉发烧。14日,记者从青岛市儿童医院获悉,最近几天医院接诊了不少因洗海澡导致受凉发烧的孩子,医生提醒家长,孩子体质较弱,洗海澡一定要等到初伏以后。

上个周末,青岛天气较热,父母带着3岁女娃小欣(化名)下海游泳,当时小欣很高兴,在海里游啊、笑啊,玩得很开心。结果周一早上,小欣妈发现孩子头很

烫,就赶紧带着孩子来到医院。经过检查,孩子是因为受凉导致感冒发烧。

“最近我们接诊了不少这样的孩子。”儿童医院中医科王湘茗医生告诉记者,虽然最近青岛气温较高,但海水温度还比较低,相对温差较大。小孩子体质弱,不能很好适应骤然冷热变化,就会受凉导致感冒发烧。她提醒家长,海水的温度在初伏和中伏这段时间最适合小孩子游泳,家长可以在这期间带孩子洗海澡。

## 12家见习基地吸纳毕业生见习

为帮助大中专毕业生提高就业能力,市南区人事局选择12家具有一定规模、毕业生需求大、就业率高的企业建立高校毕业生就业见习基地,共提供613个见习岗位。见习期一般为3个月,见习期间有见习导师进行指导,实行“一对一辅导”,使毕业生在提高专业技能的同时,

每月还可获得见习生活补贴,表现良好的毕业生可随时与见习基地企业签订劳动合同实现就业。目前市南区已有见习基地34家,提供见习岗位1497个,今年已有565名毕业生进基地见习,见习后留用率达到98%。未就业毕业生可拨打电

话80779519报名见习。(记者 刘玉彩)

### 胸科医院周五义诊

为给周边群众提供便利的医疗卫生服务,胸科医院定于7月16日9点至中午12点,在娄山后社区进行大型义诊活动。医院将派出内科、外科、妇科、检验、心电图、B超专家参加此次义诊活动,免费为群众进行心电图、血糖、血压、B超等各项检查,欢迎社区群众前来就诊。咨询电话:84816258 (通讯员 刘学弟)

### 青医有生长发育义诊

为了帮助矮小儿童科学长高,减少因乱用药和保健品带来的伤害,青医附院儿科将于7月17日上午举办生长发育义诊活动,患儿可免除挂号费和专家诊查费,儿科主任李堂教授将为孩子的生长发育提供科学的健康指导,义诊地点:青医附院儿科门诊(门诊楼二楼儿科诊区),咨询电话:88675399。

编辑:崇真 组版:台丽娜

### 市区天气



#### 今天

今天白天,多云,有轻雾,南风3-4级,气温25/27℃;今天夜间,多云间阴,局部阵雨,南风3-4级,气温23/25℃,相对湿度60-90%。

#### 明天

多云转小雨,南风3-4级,23/27℃。

### 郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

### 海洋预报

今日滨海浪高1.2米,浪东南,水温21.0℃。第一次高潮06:53,潮高4.90米,第二次高潮18:53,潮高4.85米。;第一次低潮01:22,潮高0.40米;第二次低潮13:45,潮高1.35米。

由国家海洋局北海预报中心提供